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Информация по вопросу 4 повестки 

заседания Общественного совета по реализации 

Стратегии социально-экономического развития 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

до 2030 года при Губернаторе Ханты-Мансийского
 автономного округа – Югры

30 октября 2017 года
О плане работы Общественного совета на 2018 год
В целях подготовки проекта плана работы Общественного совета на 2018 год Департаментом общественных и внешних связей автономного округа направлены запросы в исполнительные органы государственной власти автономного округа, органы местного самоуправления муниципальных образований автономного округа, членам Общественного совета о направлении предложений. 

Предложения в план работы Общественного совета направили:

Департаменты - экономического развития, культуры, образования и молодежной политики, общественных и внешних связей автономного округа, информационных технологий, а также Служба по контролю и надзору в сфере образования автономного округа;

органы местного самоуправления муниципальных образований город Сургут и Нижневартовский район;

14 представителей Общественного совета (в основном предложения имели узкую направленность; предложения направлены в профильные исполнительные органы государственной власти автономного округа для рассмотрения на заседаниях совещательных органов; ответы о возможности рассмотрения вопросов направлены всем членам Общественного совета). 

Для проработки предложений организовано межведомственное взаимодействие с исполнительными органами государственной власти автономного округа. В ходе работы дополнительное предложение в план  предоставил Департамент промышленности автономного округа.

Предлагается утвердить план работы Общественного совета на 2018 год. 
