

2

Информация по вопросу 2 повестки 
заседания Общественного совета по реализации 
Стратегии социально-экономического развития 
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 
до 2030 года при Губернаторе Ханты-Мансийского
 автономного округа – Югры
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Об устойчивом развитии сельских территорий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Достижения и новые задачи.

Государственной программой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – автономный округ) «Развитие агропромышленного комплекса» (далее – госпрограмма) предусмотрены мероприятия, направленные на устойчивое развитие сельских территорий:
[bookmark: __DdeLink__306_2885869574]предоставление грантов на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности;
предоставление социальных выплат на строительство или приобретение жилья молодым семьям и молодым специалистам, проживающим в сельской местности;
предоставление единовременной социальной выплаты выпускникам образовательных учреждений, впервые вступившим в трудовые правоотношения с организациями агропромышленного комплекса в сельской местности (с высшим профессиональным образованием 100 000 рублей; со средним профессиональным образованием 50 000 рублей; с начальным профессиональным образованием 25 000 рублей);
предоставление грантов на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств;
предоставление грантов на развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств;
предоставление грантов сельскохозяйственным потребительским кооперативам на развитие материально-технической базы.
В 2018 году реализация данных мероприятий позволила:
улучшить жилищные условия 8 семей, проживающих в сельской местности, в том числе молодых специалистов, общая площадь жилых помещений составила 395,8 кв.м (в 2017 году – 6 семей, площадь                   300,2 кв.м.; в 2016 году – 2 семьи, площадь 126,0 кв.м); 
оказать государственную поддержку проекту по развитию сельскохозяйственной кооперации – сельскохозяйственный потребительский сбытовой кооператив «Ермак-Агро» открыл первый кооперативный сельскохозяйственный магазин «Агромаркет» в                          г. Ханты-Мансийске;
реализовать проект «Обустройство детской игровой площадки в                 д. Ярки сельского поселения Шапша Ханты-Мансийского района» (в 2017 году – «Создание и обустройство зоны отдыха, прилегающей к монументу, посвященному Победе в Великой Отечественной Войне в с.п. Казым Белоярского района»; в 2016 году – «Создание и обустройство хоккейного (футбольного) поля в п. Ваховск Нижневартовского района»);
реализовать 4 проекта по созданию и развитию  крестьянских (фермерских) хозяйств – «Создание фермы по разведению лошадей» (Кондинский район), «Создание и развитие хозяйства по разведению пчел» (Белоярский район), «Реконструкция помещения сельскохозяйственного назначения» (Ханты-Мансийский район), «Реконструкция и модернизация коровника» (Нефтеюганский район) (в 2017 году – 2 проекта; в 2016 году 13 проектов).
Госпрограммой предусмотрен ежегодный ввод (приобретение) жилья для граждан, проживающих в сельской местности, не менее 250 кв. метров; реализация не менее одного проекта местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности; увеличение производства молока до 30,0 тыс. тонн и мяса в живом весе до 20,0 тыс. тонн к 2026 году.
Учитывая отраслевую структуру органов исполнительной власти автономного округа, развитие сельских территорий осуществляется также посредством реализации мероприятий отраслевыми исполнительными органами государственной власти автономного округа.
В сфере Депобразования и молодежи Югры: государственной программой «Развитие образования» в период до 2028 года предусмотрено создание 48 объектов общего образования в сельских местностях и поселках городского типа на 13 469 учащихся и 3 115 воспитанников, в том числе 20 школ на 11 037 учащихся, 16 комплексов «Школа-детский сад» на 2 432 учащихся и 1 065 воспитанников, 12 детских садов на 2 050 воспитанников.
Молодым педагогам, начавшим трудовую деятельность в сельских поселениях автономного округа, выделены гранты:
в 2016 году – 11 педагогам в размере 200 000 рублей;
в 2017 году – 14 педагогам в размере 142 857 рублей;
в 2018 году – 2 педагогам в размере 200 000 рублей.
В сфере Депздравоохранения Югры: для повышения доступности качественной, своевременной медицинской помощи для жителей сельских территорий:
действуют 67 ФАПов, 31 врачебная амбулатория, 20 участковых больниц, сформированы 17 выездных медицинских мобильных бригад, осуществляющих оказание первичной медико-санитарной помощи, действуют 8 авиационных бригад;
выездными врачебными бригадами в 2018 году осмотрено 35 479 жителей, в том числе лиц из числа КМНС 7 218 человек; диспансеризация проведена 799 гражданам из числа взрослого населения; осуществлено 1947 вылетов, по экстренным показаниям эвакуированы в больницы 2967 человек;
отработана маршрутизация пациентов с острой кардиологической, неврологической, хирургической и акушерской патологией; 
в практику медицинских организаций внедрены технологии дистанционного консультирования – к системе телеконсультаций подключено 56 удаленных медицинских пунктов, задействовано около 700 врачей, ежегодно проводится более 5000 телемедицинских консультаций, в пилотных медицинских организациях развернут сервис дистанционного реанимационного консультирования пациентов;
территории, не имеющие дорожного сообщения с административными центрами, обеспечиваются квалифицированной плановой помощью путем работы передвижной плавполиклиники «Николай Пирогов», в 2018 году медицинская помощь оказана 10 204 жителям 83 труднодоступных и отдаленных населенных пунктов Югры. 
В сфере Депспорта Югры: в сельских поселениях автономного округа в 2018 году организовано проведение 15 спортивных мероприятий. 
В сфере Депдорхоза и транспорта Югры: в настоящее время не обеспечены автомобильным сообщением 83 сельских населенных пункта автономного округа с общей численностью населения 50 тыс.человек.
В 2018 году:
на проектирование и строительство (реконструкцию), капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог, муниципальным образованиям автономного округа предоставлена субсидия в размере 433,2 млн. рублей; 
завершено строительство подъездной автомобильной дороги к              пгт. Мортка (Кондинский район), участков подъездов дорог до                    п. Выкатной и с. Реполово в Ханты-Мансийском районе.
В период 2019-2021 годов за счет субсидии из бюджета автономного округа предусматривается строительство и реконструкция:
автодороги к с. Шеркалы (подъездные пути к мосту через                          р. Курко-Сойм в с. Шеркалы), планируемый ввод – 2019 год (Октябрьский район);
автомобильной дороги Октябрьское – Горнореченск на участке Октябрьское – Большие Леуши. 5 этап. Автомобильная дорога к                         п. Комсомольский, обеспечит транспортной доступностью                             пос. Комсомольский (Октябрьский район);
автомобильной дороги «г. Урай - пос. Половинка» (Кондинский район);
подъездной автомобильной дороги к с. Ямки (Кондинский район).
В зимнее время транспортная доступность населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог, обеспечивается устройством зимних автомобильных дорог и ледовых переправ протяженностью более 2,4 тыс.км. Ежегодно из дорожного фонда автономного округа на эти цели предусматривается от 300 до 350 млн. рублей.
Маршрутная сеть воздушного транспорта охватывает 75 труднодоступных сельских поселений автономного округа, водного транспорта — более 70. При этом основное количество пассажирских перевозок в Югре, а именно более 60% приходится на долю пассажирских автотранспортных предприятий общего пользования.
В сфере Депэкономики Югры: в 2018 году совместно с Фондом «Центр поддержки экспорта Югры» (далее – Фонд):
13 субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП) – сельскохозяйственным товаропроизводителям из 7 муниципальных образований автономного округа оказана          информационно-консультационная поддержка по вопросам ведения внешнеэкономической деятельности;
организовано участие 8 субъектов МСП автономного округа в 22 вебинарах по вопросам внешнеэкономической деятельности;
создана витрина «Сделано в Югре!» на крупнейшем онлайн маркетплейсе Alibaba и реализуется маркетинговый проект «Сделано в Югре!»; в настоящее время товарный знак «Сделано в Югре!» используют 57 субъектов МСП – производителей сельскохозяйственной продукции и продуктов питания из 15 муниципальных образований автономного округа.
1. Фондом «Югорская региональная микрокредитная компания» в 2018 году оказана поддержка в форме микрозаймов 8 крестьянско-фермерским хозяйствам на общую сумму 17 490 тыс. рублей.
	Финансовую поддержку в 2018 году получили 116 субъектов МСП, относящихся к сельскохозяйственным товаропроизводителям, в том числе сельскохозяйственным потребительским кооперативам на общую сумму  13 136,9 тыс. рублей (8 260,6 тыс. рублей из средств бюджета автономного округа, 4 876,2 тыс. рублей из средств местного бюджета).
В сфере Дептруда и занятости Югры: в 2018 году в органах службы занятости населения автономного округа в качестве безработных граждан зарегистрировано 1 322 человека, проживающих в сельской местности, что на 12,4% или на 187 человек меньше, чем в 2017 году – 1509 человек. Безработица среди сельского населения характеризуется более низким образовательным уровнем, в 2018 году доля безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости населения, не имеющих профессионального образования составила 64,2% (в городской местности – 40%).
В 2018 году в органы службы занятости населения работодателями заявлено 4 983 вакансии  с рабочим местом в сельской местности, что на 4,9% меньше, чем в 2017 году – 5 329 ед. Их доля в общем числе вакансий, заявленных работодателями автономного округа, составила 6,5% (в 2017 году – 7,6%). 
Основная доля вакансий в сельской местности приходится на сферы:
государственного управления и обеспечения военной безопасности – 17,3% или 862 ед. (в том числе 756 ед. – в рамках мероприятий программы содействия занятости населения), 
деятельность по операциям с недвижимым имуществом – 12,8% или 636 ед., 
строительство – 11,7% или 583 ед., 
транспортировка и хранение – 11,2% или 560 ед.,
обрабатывающие производства – 11% или 550 ед. 
Доля вакансий по виду деятельности «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» составила 4,5% или 223 ед.
Сдерживанию роста безработицы способствует реализация мероприятий программы содействия занятости населения, которой предусмотрены меры по содействию трудоустройству безработных и незанятых граждан, трудоустраиваемых на постоянные и временные рабочие места, а также поддержка работодателей, организующих временное трудоустройство граждан и создающих постоянные рабочие места для отдельных категорий граждан.
В Сургутский, Нефтеюганский, Нижневартовский районы переселены 38 участников государственной программы автономного округа «Оказание содействия добровольному переселению в Ханты-Мансийский автономный округ – Югру соотечественников, проживающих за рубежом, на 2016 – 2020 годы» и членов их семей, из них 27 человек трудоспособного возраста.




