Информация об исполнении протокольных поручений заседания Общественного совета 
по реализации Стратегии 2030 от 29 сентября 2015 года 

	№ 
п/п
	Поручение
	Информация об исполнении

	1.3
	Службе по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:

осуществлять контроль выполнения представленных графиков, размещать на официальном сайте Службы информацию о ходе их выполнения.

Срок: до 1 апреля 2016 года

	По состоянию на 01.03.2016 года на территории автономного округа ликвидировано 24 места несанкционированного размещения отходов. Информация размещена на сайте Природнадзора Югры http://www.prirodnadzor.admhmao.ru в разделе «Контрольно-надзорная деятельность».
Основные мероприятия по ликвидации санкционированных и несанкционированных свалок твердых коммунальных (бытовых) отходов запланированы после схода снежного покрова. 



Информация об исполнении протокольных поручений заседания Общественного совета 
по реализации Стратегии 2030 от 2 февраля 2016 года 

	№ 
п/п
	Поручение
	Информация об исполнении

	



1.3.3
	Департаменту экономического развития автономного округа Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: 
предусмотреть при корректировке Стратегии - 2030 комплексный анализ и выработку предложений по показателям социально-экономического развития, достижение плановых значений в которых по итогам 2015 года имеет существенное отклонение:
проверить обоснованность расчетов по целевым значениям показателя «объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования» и предусмотреть его изменение при корректировке Стратегии - 2030.
Срок: до 29 июля 2016 года
	 По информации территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий за счет всех источников финансирования за январь-декабрь 2015 года составил 905,9[footnoteRef:1] млрд. рублей, что на 10,6 %[footnoteRef:2] больше, чем в 2014 году.  [1: База территориального органа Федеральной службы государственной статистики по автономному округу, Сведения об инвестиция в нефинасовые активы ф. П-2 за январь-декабрь 2015 года, Таблица (Инв-1д) «Досчеты инвестиций в основной капитал», http://www.gks.ru/wps/wcm/connect/rosstat_main/rosstat/ru/statistics/publications/catalog/doc_1246601078438]  [2: База территориального органа Федеральной службы государственной статистики по автономному округу, Сведения об инвестициях в нефинасовые активы ф. П-2 за январь-декабрь 2015 года, Таблица (Indeks-02) «Расчет индекса физического объема по видам экономической деятельности» строки: 01,10,33,83.] 

Наибольшее увеличение объема и индекса физического объема инвестиций за январь-декабрь 2015 года к соответствующему периоду 2014 года зафиксировано в организациях по видам деятельности2:
-«добыча полезных ископаемых» – 651,4 млрд. рублей или 123,8 %; 
-«производство кокса и нефтепродуктов» –2,7 млрд. рублей или 106,4 %;
-«транспортирование по трубопроводам газа и продуктов его переработки» – 9,7 млрд. рублей или 109,4 %.
Целевой ориентир, установленный в плане мероприятий по реализации Стратегии – 2030 «объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий за счет всех источников финансирования на 2015 год - 865,0 млрд.рублей», достигнут.
 Учитывая экономические условия, складывающиеся на фоне снижения внешней конъюнктуры цен на мировом рынке нефти, введением экономических санкций, ослаблением курса рубля, замедлением темпов роста российской экономики, при корректировке Стратегии-2030 будет задан новый вектор (план) инвестиционного развития, направленный на решение задач, связанных с перезагрузкой в 2015 году системы управления в сфере инвестиционной деятельности с процессной на проектно-ориентированную модель. При необходимости и целевые ориентиры, установленные в Стратегии – 2030 будут актуализированы.


	1.5
	Заместителю Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Д.В. Шаповалу рассмотреть предложение А.Н. Шевчика по повышению эффективности деятельности рабочей группы по развитию малой авиации. О результатах сообщить на заседании Общественного совета по реализации Стратегии 2030.
Срок: до 15 апреля 2016 года
	 Предложения А.Н.Шевчика по повышению эффективности деятельности Рабочей группы по развитию авиации общего назначения на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – Рабочая группа) направлены Департаментом дорожного хозяйства и транспорта автономного округа членам Рабочей группы для последующего их обсуждения на очередном заседании Рабочей группы. 
Постановлением Правительства автономного округа № 139-п от 6 мая 2016 года «О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 9 октября 2013 года № 418-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие транспортной системы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2016 – 2020 годы» в государственную программу внесены изменения в части дополнения подпрограммой Х «Содействие развитию авиации общего назначения (АОН) в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре» с учетом рекомендаций Минтранса России, одобренных на заседании Комиссии при Президенте Российской Федерации по вопросам развития АОН.
Принятой подпрограммой предусмотрена разработка и реализация мероприятий, направленных на развитие авиации общего назначения на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, рассмотрение которых планируется на очередном заседании Рабочей группы в третьей декаде мая 2016 года.
На данном заседании будут также рассмотрены предложения гражданина Шевчика С.Н. по повышению эффективности деятельности Рабочей группы.

	2.2.4
	Департаменту общественных и внешних связей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:
Организовать работу краудсорсинговой площадки «Югра-2030» для общественного обсуждения предложений по корректировке Стратегии - 2030.

Срок: до 29 апреля 2016 года

	[bookmark: _GoBack]С апреля 2016 года подведомственным учреждением Департамента общественных и внешних связей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Открытый регион» ведется работа по созданию страниц рабочих групп «Гражданское общество» и «Бережливый регион» с возможностью размещения метериалов для общественного обсуждения. Работы будут закончены к 27 мая. Разделы обеспечат необходимый функционал для применения краудсорсинговых технологий при доработке соответствующих разделов Стратегии – 2030.







Информация об исполнении протокольных поручений заседания Общественного совета 
по реализации Стратегии 2030 от 15 марта 2016 года 

	№ 
п/п
	Поручение
	Информация об исполнении

	1.2.1
	Департаменту экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:
Доработать проект Концепции «Бережливый регион» с учетом предложений экспертов в части определения показателей оценки эффективности внедрения бережливых технологий в автономном округе, в том числе показателей производительности труда.
При доработке концепции учесть предложения экспертов, в частности:
- определить основные виды потерь, в том числе применительно к административным процессам: незавершенная работа, излишняя бюрократическая нагрузка, лишние этапы в процессах. Провести анализ потерь и сформулировать измеримые цели по их снижению;
- рассмотреть предложение члена Общественного совета С.Шевчика по созданию портала «Бережливый регион» в целях обеспечения возможности для активного участия граждан, представителей науки и экспертов в реализации Концепции «Бережливый регион». 

Срок: до 29 апреля 2016 года
	Проект Концепции «Бережливый регион» (далее – Концепция) получил положительную экспертную оценку во время проведения Общественного совета по реализации Стратегии социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры до 2020 и на период до 2030 года от 15 марта 2016 года (далее – Общественный совет, Стратегия – 2030).
В обсуждении и выработке предложений в Концепцию приняли участие более 400 человек. Активно включились в работу члены Общественной палаты Югры, Молодежного парламента автономного округа, исполнительные органы государственной власти, органы местного самоуправления, депутаты, предприниматели, научная и творческая интеллигенция, население.
В период общественной работы над Концепцией была создана рабочая группа «Бережливый регион» для подготовки предложений и взаимодействию с исполнителями работ по корректировке Стратегии – 2030. Общественные слушания прошли в формате «горячей линии», организованной на официальном сайте государственных органов автономного округа в разделе «Общественный совет по реализации Стратегии – 2030» (http://ugra2030.admhmao.ru). 
Итоги общественного обсуждения Концепции подведены 14 апреля 2016 года на круглом столе «Эффективная Югра: бережливое производство» в ходе деловой программы Югорского промышленного форума – 2016. 
В результате обсуждения участники круглого стола положительно оценили концепцию «Бережливый регион» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и отметили, что для ее успешной реализации необходимо уделять особое внимание правильной постановке целей (в том числе методом их каскадирования) и развитию человеческого потенциала. 
Представители бизнес-сообщества продемонстрировали готовность поддерживать реализацию дорожной карты концепции «Бережливый регион», в том числе посредством обмена опытом и лучшими практиками применения инструментов и методов бережливого производства. Благодаря использованию инструментов бережливого производства и повышения эффективности, у компаний, практикующих внедрение бережливых технологий, появились резервы, которые были направлены на развитие новых направлений.
Многие из предложенных общественностью подходов были использованы в разработке Концепции, а также в Плане мероприятий («дорожной карте») по реализации Концепции «Бережливый регион» (далее – План мероприятий).
Предложения председателя экспертного совета компании ЛюдиPeople (г. Москва) Петровой Виктории Александровны в части введения ключевого показателя эффективности региона - показателя производительности труда.
Государственной программой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Социально-экономическое развитие, инвестиции и инновации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2016 - 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 9 октября 2013 года № 419-п для достижения поставленных целей и решения установленных задач используются показатели, характеризующие общее экономическое развитие автономного округа и позволяющие оценить непосредственно реализацию программных мероприятий, в том числе «Индекс производительности труда относительно уровня 2011 года» (далее – показатель) (отношение индекса физического объема валовой добавленной стоимости всех видов экономической деятельности субъекта Российской Федерации (валовой региональный продукт в основных ценах) к индексу изменения совокупных затрат труда в эквиваленте полной занятости).
Планируемые целевые значения показателя по годам:
2011 год (базисный) - 105,6
2016 год – 125,9
2017 год - 137,5
2018 год - 150,0
2019 год - 150,0
2020 год - 150,0.
В Концепции (Раздел 2) авторы выделяют 9 классических видов потерь. Предложено добавить в План мероприятий пункт «Проведение анализа основных видов потерь применительно к административным процессам с целью их снижения».
Отдельным мероприятием в Концепции учтено предложение члена Общественного совета С.Шевчика по созданию портала «Бережливый регион» в целях обеспечения возможности для активного участия граждан, представителей науки и экспертов в реализации Концепции которое предусмотрено пунктом 29 Плана мероприятий («дорожная карта») по реализации Концепции со сроком исполнения в 1 квартале 2017 года.
Проект постановления Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О Концепции «Бережливый регион» прошел процедуру оценки регулирующего воздействия по результатом чего получено положительное заключение.

	1.2.2
	Департаменту экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:
Совместно с Фондом развития Югры и Департаментом общественных и внешних связей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры провести итоговые общественные слушания по проекту Концепции «Бережливый регион» и обучающие мастер-классы по бережливым технологиям для работников бюджетных отраслей, предприятий с государственным участием и представителей предпринимательского сообщества на Югорском промышленном форуме. 

Срок: до 29 апреля 2016 года 

	Итоговые общественные слушания по проекту Концепции состоялись 14 апреля 2016 года на круглом столе «Эффективная Югра: бережливое производство» в ходе проведения деловой программы «Промышленный форум Югры». На нем выступили представители консультационных компаний и предприятий, успешно внедряющих бережливое производство в своей деятельности, а также предлагающих инновационные решения для предприятий нефтегазовой отрасли.
На круглом столе обсуждались вопросы повышения эффективности деятельности предприятий, организаций и учреждений государственного и частного сектора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с учетом приоритетов социально-экономического развития региона. 
Участие в обсуждении приняли 37 человек, из которых 12 человек – представители органов исполнительной государственной власти, 7 человек – представители органов местного самоуправления и 19 человек – представители российских учреждений, организаций, предприятий. Участники поделились опытом практического применения концепции бережливого производства и обсудили, какие шаги необходимо предпринять, чтобы добиться сокращения издержек, повышения конкурентоспособности продукции предприятий, обеспечения конкурентоспособности региона.
В ходе обсуждения докладчиками проведены мастер-классы по бережливым технологиям на темы: 
«Роль государства во внедрении бережливого производства»,
«Как повысить эффективность программ развития производственных систем», «Опыт внедрения бережливого производства в Блоке разведки и добычи ПАО «Газпромнефть» (проект «ЛИНиЯ»)»,
«Этапы развития бережливого производства в УК ООО «ТМС групп»,
«Оптимизация процесса ремонта скважин в рамках Системы постоянных улучшений»,
«Опыт снабжения крупных проектов нефтегазовой отрасли: возможности и решения»,
«Технология ГВП: Гидроимпульсное воздействие на призабойную зону пласта методом имплозии».
В результате обсуждения участники круглого стола положительно оценили концепцию «Бережливый регион» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и отметили, что для ее успешной реализации необходимо уделять особое внимание правильной постановке целей (в том числе методом их каскадирования) и развитию человеческого потенциала. 
Представители бизнес-сообщества продемонстрировали готовность поддерживать реализацию дорожной карты концепции «Бережливый регион», в том числе посредством обмена опытом и лучшими практиками применения инструментов и методов бережливого производства. Благодаря использованию инструментов бережливого производства и повышения эффективности, у компаний, практикующих внедрение бережливых технологий, появились резервы, которые были направлены на развитие новых направлений.

	2
	Рекомендовать члену Общественного совета А. Гуляеву совместно с Департаментом экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры разработать механизм обратной связи между авторами идей и соответствующими органами власти, предусмотрев систему нематериального поощрения.
 
Срок: до 29 апреля 2016 года

	Механизм обратной связи между авторами идей бережливых технологий и соответствующими органами власти, учитывающий систему нематериального поощрения предусмотрен Положением о Конкурсе социально значимых проектов и успешных гражданских практик «Премия «Признание», утвержденным постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28 сентября 2004 года № 141 (далее – Конкурс).
Конкурс проводится ежегодно в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в целях выявления, поддержки и поощрения успешных гражданских практик и проектов, направленных на улучшение жизни общества, стимулированию руководителей организаций всех форм собственности, граждан к участию в осуществлении общественного контроля, внедрения и использования бережливых технологий в автономном округе, развития и поощрения общественной инициативы, социального предпринимательства, активизации решений социальных задач, обобщения и распространения положительного опыта в этих сферах. 
Заявки участников Конкурса оцениваются общественным голосованием в течение 15 рабочих дней с момента их размещения организатором Конкурса на портале Югражданин.РФ. Награждение победителей Конкурса статуэтками «Премия «Признание», почетными дипломами производится Губернатором Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на торжественной церемонии, посвященной Дню России.
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