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О плане мероприятий по проведению в 2017 году 
в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре Года экологии

Указом Президента Российской Федерации от 5 января 2016 года №7 в целях привлечения внимания общества к вопросам экологического развития Российской Федерации, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности 2017 год объявлен в Российской Федерации Годом экологии. 
Во исполнение п.5 Указа Президента, с учетом предложений  исполнительных органов государственной власти автономного округа, подготовлен проект плана мероприятий по проведению в 2017 году Года экологии в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре. 
Проект плана содержит 6 основных разделов, сформированных с учетом основных задач государственной политики в области экологического развития, решение которых обеспечит экологически ориентированный рост экономики, сохранение благоприятной окружающей среды, биологического разнообразия и природных ресурсов для удовлетворения потребностей нынешнего и будущих поколений, реализации права каждого человека на благоприятную окружающую среду, укрепления правопорядка в области охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности.
Приоритет в Плане отдан мероприятиям с привлечением к участию граждан, общественных объединений, некоммерческих организаций и бизнес-сообщества, а также мероприятиям, направленным на  формирование экологической культуры, развитие экологического образования и воспитания.
Большое внимание направлено на реализацию мероприятий по предотвращению и снижению текущего негативного воздействия на окружающую среду. Это мероприятия по ликвидации несанкционированных мест размещения отходов, рекультивации нефтезагрязненных земель и шламовых амбаров, строительству объектов для размещения отходов производства и потребления, объектов по утилизации попутного нефтяного газа, объектов водоотведения, контрольно-надзорные мероприятия. 
Учитывая, что 2017 год объявлен также и годом особо охраняемых природных территорий, в план включен блок мероприятий по сохранению биологического разнообразия. 
Также Планом предусмотрены мероприятия международного уровня, ставшие традиционными для округа, такие как Международная экологическая акция «Спасти и сохранить», Международный экологический телефестиваль «Спасти и сохранить», Международный конкурс-выставка детского творчества «Красная книга глазами детей», Международный молодежный экологический форум «Одна планета – одно будущее!». 
Кроме того, в Год экологии специалистам экологам и научному сообществу будет предоставлена возможность обсудить вопросы состояния окружающей среды, выработать меры по ее охране на научно-практических мероприятиях различного уровня. 
Проект Плана прошел общественное обсуждение на сайте Общественного совета по реализации Стратегии социально-экономического развития автономного округа и на сайте Природнадзора Югры.  
В общественном обсуждении также приняли участие общественные советы при исполнительных органах власти автономного округа, общественные советы  при органах местного самоуправления, Общественная палата Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 
Представленные в процессе обсуждения предложения были рассмотрены, большинство учтено в проекте плана. Два поступивших вопроса переданы в специально уполномоченные органы для направления разъяснений.   




