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ПОВЕСТКА
заседания Общественного совета по реализации Стратегии социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры до 2020 и на период до 2030 года 
	Дата проведения:
	29 сентября 2015 года

	Начало заседания:
	14.00 ч. 00 минут

	Место проведения:
	г. Ханты-Мансийск, Дом Правительства, каб. 308 

(в режиме видеоконференции)


1. Об оценке эффективности государственной программы «Обеспечение экологической безопасности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2014-2020 годы» 
Докладывает:

Корнилова Ольга Николаевна – заместитель председателя Общественного совета при Службе по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (студия г.Ханты-Мансийска)
Выступающие:

Пикунов Сергей Владимирович – руководитель Службы по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (студия Дома Правительства)
Вязов Евгений Викторович – член Общественного совета, председатель регионального молодежного общественного экологического движения «Третья планета от Солнца» (студия г. Покачи)
2. Об оценке эффективности государственной программы «Развитие здравоохранения на 2014-2020 годы» 
Докладывает:

Каданцев Валерий Алексеевич – председатель Общественного совета при Департаменте здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (студия г. Югорска)
Выступающие:

Филимонов Александр Вячеславович – директор Департамента здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (студия Дома Правительства)
Степанов Андрей Александрович – заведующий лабораторным отделом автономного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Югорский научно-исследовательский институт клеточных технологий с банком стволовых клеток» (студия г. Ханты-Мансийска)
3. О мероприятиях, направленных на стимулирование развития малого и среднего бизнеса, в том числе инновационного, а также молодежного инновационного предпринимательства

Докладывает:
Соловьев Вячеслав Анатольевич – директор общества с ограниченной ответственностью «Славянские беседы», сопредседатель Ханты-Мансийского регионального отделения общероссийской общественной организации «Деловая Россия», член Общественного совета при Департаменте экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (студия г.Ханты-Мансийска)

Выступающие:
Сидоров Павел Петрович – директор Департамента экономического развития – заместитель Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (студия Дома Правительства)

Зобницев Андрей Николаевич – первый заместитель директора Департамента по управлению государственным имуществом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (студия Дома Правительства)

4. Об исполнении протокольных поручений Общественного совета по реализации Стратегии социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры до 2020 и на период до 2030 года при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
Докладывает:
Верховский Илья Аркадьевич – директор Департамента общественных и внешних связей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (студия Дома Правительства)

