Информация об исполнении протокольных поручений заседания Общественного совета 
по реализации Стратегии 2030 от 21 мая 2015 года

	№ 
п/п
	Поручение
	Информация об исполнении

	3.2.2
	Департаменту информационных технологий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:
с учетом мнения представителей общественного совета при Департаменте социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры доработать версию для слабовидящих единого официального сайта государственных органов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

Срок: до 1 января 2016 года
	Департаментом информационных технологий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры завершены работы по доработке версии для слабовидящих единого официального сайта государственных органов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. При доработке было учтено мнение члена общественного совета при Департаменте социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
Филатова Сергея Ивановича, а также им лично протестированы функциональные возможности версии для слабовидящих.


	3.2.3
	Департаменту информационных технологий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:
совместно с Департаментом образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа - Югры синхронизировать государственную программу Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Информационное общество Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на 2014 - 2020 годы», утвержденную постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 09.10.2013 года № 424-п с государственной программой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие образования в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 09.10.2013 года № 413-п, по развитию дополнительного образования по направлениям «Информационные технологии», «Робототехника», «Развитие технических видов спорта».

Срок: до 1 октября 2015 года
	Проведен анализ государственных программ Департамента информационных технологий автономного округа «Информационное общество Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 09.10.2013 № 424-п и государственной программы Департамента образования и молодежной политики автономного округа «Развитие образования в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 09.10.2013 № 413-п.
Мероприятие по развитию направления «Информационные технологии» реализуется Депинформтехнологий Югры в рамках государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Информационное общество Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2014-2020 годы», в рамках доведенного финансирования организовывается обучение жителей автономного округа, в первую очередь социально незащищенных граждан, в том числе пожилого возраста, основам компьютерной грамотности по международному проекту «Электронный гражданин» и курсу «Эффективное использование сервисов электронного правительства». 
Мероприятия по развитию  направлений «Робототехника», «Развитие технических видов спорта» предусмотрены государственной программой «Развитие образования в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2014-2020 годы» Департамента образования и молодежной политики автономного округа. В частности направление «Робототехника» реализуется в рамках задачи 11 «Развитие системы дополнительного образования детей», направление «Развитие технических видов спорта в рамках задач 18 «Создание системы выявления и продвижения инициативной и талантливой молодежи» и 23 «Создание условий для развития гражданско-, военно- патриотических качеств молодежи». 
В результате анализа государственных программ Департамента информационных технологий автономного округа и Департамента образования и молодежной политики автономного округа дублирования мероприятий не выявлено.
Учитывая вышеизложенное, внесение изменений в государственные программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Информационное общество Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2014-2020 годы» и «Развитие образования в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2014-2020 годы» не требуется.



Информация об исполнении протокольных поручений заседания Общественного совета 
по реализации Стратегии 2030 от 29 сентября 2015 года

	№ 
п/п
	Поручение
	Информация об исполнении

	1.2
	Исполнительно-распорядительным органам муниципальных образований автономного округа направить в Службу по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры графики ликвидации санкционированных и несанкционированных свалок твердых коммунальных (бытовых) отходов.

Срок: до 1 ноября 2015 года
	В Службу по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры поступили графики ликвидации санкционированных и несанкционированных свалок твердых коммунальных (бытовых) отходов всех 22 муниципальных образований автономного округа направлены.  


	1.4
	Исполнительно-распорядительным органам муниципальных образований автономного округа – получателям средств от возмещения вреда окружающей среде направить в Службу по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры предложения по использованию указанных средств на природоохранные мероприятия общего назначения.
		
Срок: до 1 ноября 2015 года

	В Службу по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры поступили предложения по использованию указанных средств на природоохранные мероприятия общего назначения от всех 22 муниципальных образований автономного округа.


	1.7
	Службе по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры модернизировать страницу  обращений граждан по вопросам охраны окружающей среды на официальном сайте Службы, предусмотрев поле для внесения информации о ходе рассмотрения обращений и принятии решений по обращениям, а также возможность гражданам, юридическим лицам осуществлять контроль этой деятельности. 

Срок: до 1 декабря 2015 года

	На основной странице официального сайта Службы по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды размещена ссылка на раздел «Горячая линия», позволяющая направить обращение в Службу.
В разделе «Обращения граждан» официального сайта Службы по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды создана страница «Обращения на рассмотрении», на которой размещен реестр рассматриваемых на текущий момент обращений. Реестр содержит поле с информацией о ходе рассмотрения обращений. Результаты рассмотрения обращений размещаются в подразделе «Обзор обращений».
Для реализации возможности граждан и юридических лиц контролировать деятельность Службы по рассмотрению обращений был выбран вариант использования сервиса аналогичного контролю исполнения поручений Губернатора автономного округа. Заявка на его настройку и запуск направлена в Депинформтехнологий Югры. Указанный сервис будет доступен после заключения контракта на сопровождение единого портала органов власти на 2016 год. 

	1.8
	Рекомендовать президенту общественной организации «Авиационный спортивно-технический клуб «Полет» Сергею Николаевичу Шевчику совместно с Службой по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры принять участие в заседании рабочей группы по развитию авиации общего назначения с целью выработки решения по вопросу возможности использования твердых бытовых отходов при строительстве объектов специального назначения  (отсыпка взлетно-посадочной полосы).

Срок: до 1 ноября 2015 года

	Вопрос о возможности использования твердых бытовых отходов при строительстве объектов специального назначения (отсыпка взлетно-посадочной полосы) был рассмотрен 12 ноября 2015 года на заседании рабочей группы по развитию авиации общего назначения в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре. Учитывая, что в автономном округе отсутствуют объекты для соответствующей подготовки (сортировки, разборки и очистке) твердых коммунальных отходов, принято решение о недопустимости их использования при строительстве объектов специального назначения (отсыпка взлетно-посадочной полосы) на основании ст.1 Федерального закона от 24 июня 1998 г. №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».

	2.2
	Департаменту здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры внести в Правительство автономного округа предложения по внесению изменений в государственную программу автономного округа «Развитие здравоохранения на 2014-2020 годы», предусмотрев: 
2.2.1 меры по распространению доступной информации о профилактике инфекционных заболеваний;
2.2.2 координацию мероприятий программы с Концепцией реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года и ее влиянию на основные показатели государственной программы. 

Срок: до 1 ноября 2015 года

	Государственной программой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие здравоохранения на 2014-2020 годы» (государственная программа) предусмотрено мероприятие 1.1. «Развитие системы медицинской профилактики неинфекционных заболеваний и формирования здорового образа жизни, в том числе у детей. Профилактика развития зависимостей, включая сокращение потребления табака, алкоголя, наркотических средств и психоактивных веществ, в том числе у детей, включая профилактические мероприятия с лицами, эпизодически употребляющими психоактивные вещества». Основу данного мероприятия составляет профилактика заболеваний и формирование основ здорового образа жизни у населения с использованием средств массовой информации, наглядной агитации, проведения массовых мероприятий профилактической направленности. Организовано распространение доступной информации о профилактике инфекционных заболеваний и пропаганде здорового образа жизни посредством изготовления печатной продукции (буклеты, листовки, плакаты), а также информирование населения через средства массовой информации (прокат видеороликов, производство социальной рекламы на телевидении, радио, Интернет).
2.2.2. Мероприятия государственной программы, направленные на снижение распространения потребления алкоголя, в автономном округе осуществляются в соответствии с Концепцией реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года (Концепция), утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 г. N 2128-р.
Так, во исполнение приоритетных задач Концепции, а именно в части совершенствования организации оказания наркологической медицинской помощи лицам, злоупотребляющим алкогольной продукцией и больных алкоголизмом, по государственной программе в 2015 году для казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Сургутский клинический психоневрологический диспансер» приобретены современное оборудование, включая мультимедийное и оргтехнику, расходные материалы для проведения химико-токсикологических исследований лиц на состояние опьянения.
Кроме того, для оценки эффективности обозначенных мероприятий государственной программы предусмотрен и мониторируется целевой показатель «Снижение потребления алкогольной продукции (в перерасчете на абсолютный алкоголь)», запланировано его поэтапное снижение с 10,3 литров на душу населения в год в 2014 году до 9,2 литров на душу населения в год к 2020 году.
В этой связи считаем, что предписания, обозначенные пунктом 2.2. протокола, учтены государственной программой, исполняются Депздравом Югры, внесение изменений в государственную программу не требуется, предлагаем снять с контроля.


	2.3
	Заместителю Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры А.А. Путину организовать работу по привлечению частных учреждений здравоохранения к достижению целей по обеспечению здоровья населения, предусмотренных государственной программой «Развитие здравоохранения на 2014-2020 годы», в том числе по вопросу оказания услуг с использованием высокотехнологичного медицинского оборудования, организации медицинского обследования граждан на территории автономного округа. 

Срок: до 1 ноября 2015 года

	На сегодняшний день основной формой инвестиций в систему здравоохранения автономного округа является привлечение частных медицинских организаций к оказанию медицинской помощи в рамках реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования. 	 
Согласно пункту 1 статьи 15 Федерального закона от 29.11.2010 года № 326-ФЗ «Об обязательно медицинском страховании в Российской Федерации» к медицинским организациям в сфере обязательного медицинского страхования относятся медицинские организации, имеющие право на осуществление медицинской деятельности и включенные в реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страховании, организации любой предусмотренной законодательством Российской Федерации организационно-правовой формы, а так же индивидуальные предприниматели, занимающиеся частной медицинской практикой. 
Соответственно, любая медицинская организация, соответствующая требованиям данного Закона, может быть включена в реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования, и получать оплату за фактически оказанный объем медицинской помощи в соответствии с утвержденными тарифами на оплату медицинской помощи.
На территории автономного округа в рамках  реализации Территориальной программы обязательного медицинского страхования в 2015 году участвуют 39 частных медицинских организаций, оказывающих медицинские услуги. Это организации, предоставляющие преимущественно стоматологические и диагностические  медицинские услуги.
Кроме этого на условиях государственно-частного партнерства оказывается специализированная медицинская помощь пациентам, нуждающимся в заместительной почечной терапии (в г. Нижневартовске ООО «Диалам», в г. Нефтеюганске ЧМУ «Нефрологический совет»), а также в паллиативной помощи (в г. Сургуте частная медицинская  организация «Золотое сердце»).
[bookmark: _GoBack]В части привлечения частных учреждений здравоохранения по вопросу оказания услуг с использованием высокотехнологичного медицинского оборудования Депздравом Югры ведется работа.
В этой связи исполнение пункта 2.3. просим продлить до 30 апреля 2016 года. 
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